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Излагање министра одбране 
 

 

Поштовани господине председавајући, 

господо министри, екселенције, генерали,  

уважени представници међународних организација,  

поштоване даме и господо, 

 

Желео бих најпре да се захвалим домаћинима на организацији овако 

значајног састанка, Њ.Е. Роберти Пиноти на указаном гостопримству, као и 

да честитам свим учесницима 20. година успешне сарадње под окриљем 

Процеса сарадње министара одбране земаља Југоисточне Европе (SEDM).   

Дозволите ми такође да честитам Министарству националне одбране Р. 

Турске на актуелном председавању Процесом сарадње SEDM и искажем 

задовољство досадашњим радом.   

Поштоване колеге, даме и господо,  

Данас, на дан када обележавамо 20. година постојања Процеса SEDM, као 

што је обичај када се обележавају значајни датуми, желим најпре да се 

осврнем на период који је за нама. Неоспорно је да су поједини облици 

сарадње под окриљем SEDM непосредно утицали на интензивирање 

политичко-војне сарадње и допринели јачању разумевања, а сам тим и 

стабилности и безбедности у ЈИЕ.  

Ипак, годишњицу SEDM славимо у години када је међународна заједница 

суочена са озбиљним, новим изазовима без преседана, попут актуелне 

избегличко - мигрантске кризе. О размерама ове кризе са којом се суочава 



Европа, укључујући и Србију, сведочи податак да је кроз нашу земљу у 

протеклих годину и по дана прошло преко седамсто хиљада избеглица и 

миграната. Чињеница да се Република Србија налази на једном од кључних 

праваца кретања миграната на тзв. балканској рути, активирала је све нивое 

друштва у показивању солидарности и хуманости. Наша емпатија према 

избеглицама и мигрантима и суштинско разумевање њиховог положаја 

произилази из чињенице да смо преко две деценије суочени са питањем 

избеглица и интерно расељених лица. Данас се у нашој земљи налази укупно 

250.000 избеглица и интерно расељених лица у дуготрајном расељењу, што 

представља највећи број у Европи.  

С друге стране, имајући у виду процену о високом броју илегалних 

миграција, као и да постоји могућност ескалације кризе и инфилтрирања 

екстремиста и терориста у миграторне токове, активиран је и безбедносни 

апарат заједничким ангажовањем снага Војске Србије и Министарства 

унутрашњих послова на обезбеђивању државне границе. Припадници 

Министарства унутрашњих послова ангажују се и у појединим земљама 

региона (у Македонији) на овом задатку, а Република Србија на решавању 

овог питања сарађује и са Мађарском, Аустријом, Румунијом и Словачком.  

Стање безбедности у непосредном окружењу и ослонац који терористичке 

организације проналазе у региону указују на то да Република Србија може 

бити угрожена терористичким деловањем, како непосредно тако и кроз 

коришћење њене територије за припрему и извођење терористичких акција у 

другим државама. Република Србија препознаје „Исламску државу” као 

безбедносну претњу и чланица је Глобалне коалиције за борбу против 

„Исламске државе”.   

О значају који Република Србија придаје борби против тероризма говори 

податак да је у току израда, посебне, Националне стратегије за борбу против 

тероризма и Акционог плана за њено спровођење. Поред наведеног, 

Република Србија је развила механизме међународне сарадње и потписала 

значајан број конвенција којима се регулише сузбијање и борба против 

тероризма.  



Поред тога донет је Закон о допунама Кривичног законика са циљем 

спречавања грађана у одласку на ратишта и Закон о спречавању прања новца 

и финансирања тероризма. 

Када говоримо о безбедности и стабилности региона, морамо да размишљамо 

и о самим узроцима сукоба, као и узајманој повезаности економске 

стабилности и мира. За моју земљу и регион западног Балкана неоспорно је 

да политика проширења ЕУ представља један од кључних катализатора 

друштвеног и економског развоја и напретка. У том смислу, озбиљнији 

застој у проширењу ЕУ имао би негативне последице по економски развој, а 

посредно и по политичку стабилност овог региона.  

С друге стране, свесни смо свих изазова са којима се ЕУ суочава, и верујемо 

да, сразмерно својим могућностима, можемо допринети њиховом 

превазилажењу, као партнери и будуће чланице ЕУ. Конкретно, 

Министарство одбране Републике Србије својим активним ангажовањем у 

мисијама за управљање кризама Европске уније као и учешћем у мировним 

мисијама под окриљем Уједињених нација остварује значајан допринос у 

овом погледу.   

Даме и господо, 

У овом важном тренутку, у коме је наглашена потреба за значајнијим 

залагањем свих држава у циљу одржавања међународног мира и безбедности, 

Р. Србија остаје привржена унапређењу сарадње са кључним 

међународним организацијама у области одбране и безбедности као и 

активном доприносу у оквиру регионалних форума на простору Југоисточне 

Европе. 

Сматрам да редовни политички дијалог, на основама транспарентности, 

дугорочне сарадње и удруженог и синхронизованог деловања, као и стална 

размена информација о савременим безбедносним изазовима који погађају не 

само регион, већ и ширу међународну заједницу, представљају добар оквир 

за проналажење одговора на изазове на које нико појединачно данас не може 

да одговори. 



На крају, желим да се захвалим како организаторима тако и учесницима овог 

скупа, пожелим успешан и продуктиван рад и изразим дубоко уверење да ће 

и наредни јубилеји Процеса SEDM наставити да бележе значајне резултате. 

Хвала на пажњи. 

 




